



пр. Ленина, 28, г. Якутск, 677000, тел.: (4112) 50-80-02, факс: (4112) 34-46-48,  
E-mail: rek@sakha.gov.ru, <http://gkcp.sakha.gov.ru>

24 января 2025 года

№ 1

## СВОДНЫЙ ОТЧЕТ

к проекту приказа Государственного комитета по ценовой политике Республики Саха (Якутия) «Об утверждении Методических рекомендаций по формированию тарифов на перевозку грузов речным транспортом на паромных переправах»

### **1. Степень регулирующего воздействия проекта нормативного правового акта (далее – проект).**

Проект не устанавливает новые обязательные требования для субъектов предпринимательства, и более того направлен на упорядочение и прозрачность государственного регулирования принимаемых на территории республики предельных максимальных тарифов на перевозку грузов речным транспортом на паромных переправах.

В связи с указанным, с учетом положений абзаца третьего пункта 1.12 Положения об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Саха (Якутия), утвержденного Указом Главы РС(Я) от 19.06.2023 № 2911, проект отнесен к низкой степени регулирующего воздействия.

### **2. Описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования, оценка негативных эффектов, возникающих в связи с наличием рассматриваемой проблемы.**

В настоящее время на территории республики в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 07.03.1995 № 239 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)» ежегодно утверждаются предельные максимальные тарифы на перевозку грузов речным транспортом на паромных переправах. При этом на федеральном уровне не урегулированы вопросы порядка и методики принятия таких цен.

Сложившаяся ситуация послужила основанием для обжалования в рамках административного судопроизводства приказов Госкомцен РС(Я) об

установлении предельных максимальных тарифов на перевозку грузов речным транспортом на паромных переправах. По итогам рассмотренных споров Верховным судом Республики Саха (Якутия) в судебном решении по делам № 3а-53/2022, 3а-78/2022, № 3а-62/2024, 3а-95/2024 приведены выводы о необходимости принятия на региональном уровне нормативного правового акта, регулирующего вопросы порядка и методики регулирования тарифов на перевозку грузов речным транспортом на паромных переправах.

### **3. Цели предлагаемого регулирования и их соответствие принципам правового регулирования.**

Целью проекта является обеспечение единого порядка формирования тарифов на перевозку грузов речным транспортом на паромных переправах.

### **4. Описание предлагаемого регулирования и иных возможных способов решения проблемы.**

Предметом правового регулирования проекта являются общественные отношения, вытекающие из реализации Государственным комитетом по ценовой политике Республики Саха (Якутия) полномочий по установлению тарифов на перевозку грузов речным транспортом на паромных переправах.

С учетом изложенного в целях решения описанной в пункте 2 настоящего сводного отчета проблемы, проектом предлагается установить основные принципы, методы и порядок регулирования тарифов на перевозку грузов речным транспортом на паромных переправах.

### **5. Основные группы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, иные заинтересованные лица, включая органы государственной власти Республики Саха (Якутия) и органы местного самоуправления Республики Саха (Якутия), интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием, оценка количества таких субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.**

Предлагаемое правовое регулирование затрагивает орган государственной власти, уполномоченный на государственное регулирование цен (тарифов) – Государственный комитет по ценовой политике Республики Саха (Якутия), а также хозяйствующих субъектов, осуществляющих перевозку грузов речным транспортом на паромных переправах.

### **6. Новые функции, полномочия, обязанности и права органов государственной власти Республики Саха (Якутия) и органов местного самоуправления Республики Саха (Якутия) или сведения об их изменении, а также порядок их реализации.**

Исполнительным органом государственной власти Республики Саха (Якутия), уполномоченным на государственное регулирование цен (тарифов)

является Государственный комитет по ценовой политике Республики Саха (Якутия). Утверждение предлагаемого проекта отнесено к компетенции указанного органа государственной власти.

**6. Риски решения проблемы предложенным способом регулирования и риски негативных последствий.**

Риски решения проблемы предложенным способом регулирования и риски негативных последствий не выявлены.

**7. Описание методов контроля эффективности избранного способа достижения цели регулирования.**

Контроль эффективности избранного способа достижения цели регулирования осуществляется в соответствии с действующим законодательством.

**8. Необходимые для достижения заявленных целей регулирования организационно-технические, методологические, информационные и иные мероприятия.**

Необходимые для достижения заявленных целей регулирования организационно-технические, методологические, информационные и иные мероприятия будут проводиться Государственным комитетом по ценовой политике Республики Саха (Якутия) в соответствии с установленными полномочиями.

**9. Индикативные показатели, программы мониторинга и иные способы (методы) оценки достижения заявленных целей регулирования.**

Оценка достижения заявленных целей регулирования производится путем заслушивания доклада Государственного комитета по ценовой политике Республики Саха (Якутия) на Межведомственной ценовой комиссии Республики Саха (Якутия), Общественном совете и Коллегии ведомства.

**11. Информация о сроках проведения публичных консультаций по проекту нормативного правового акта и сводному отчету:**

29 января 2025 года – 05 февраля 2025 года.

**12. Срок, в течение которого принимались предложения в связи с публичными консультациями по проекту нормативного правового акта и сводному отчету об оценке регулирующего воздействия:**

начало: 29 января 2025 года.

окончание: 05 февраля 2025 года.

**13. Сведения о количестве замечаний и предложений, полученных в ходе публичных консультаций по проекту нормативного правового акта:**

**14. Полный электронный адрес размещения сводки предложений, поступивших по итогам проведения публичных консультаций по проекту нормативного правового акта.**

---

**Председатель**



**Н.В. Бочков**

Степанов Роман Львович,  
8(4112)508-023, 8(914)103-90-99